

方城县人民政府

常务会议纪要

[2025] 7号

2025年4月28日，县长李霞主持召开县十六届政府第41次常务会议，对相关问题进行了认真讨论研究。现纪要如下：

一、集体学习

(一) 学习4月25日中共中央政治局会议精神

会议强调：各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神，切实把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的科学判断上来，统一到省委、省政府对经济工作的决策部署上来，不折不扣落实好省市“奋战二季度、力保双过半”工作会议精神，锚定全年经济社会发展目标，围绕稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，积极抢抓政策机遇，统筹抓好经济运行、项目建设、争资争项、招商引资、产业发展、科技创新、助企纾困、消费提振、风险防范化解、民生保障等工作，以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性，确保圆

圆满完成全年目标任务。

（二）学习《公平竞争审查条例实施办法》

会议强调：各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于保护和促进公平竞争的重要论述，严格落实国省市有关部署要求，及《公平竞争审查条例实施办法》有关规定，持续完善审查机制，科学评估竞争影响，准确适用审查标准，全面履行审查程序，并按照“谁制定、谁清理”的原则，常态化开展妨碍统一市场和公平竞争政策措施的清理工作，着力从源头上防范和排除影响市场竞争行为，为打造市场化、法治化、国际化一流营商环境提供坚强保障。

（三）学习《火灾统计管理规定》

会议强调：各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和消防安全的重要指示批示精神，严格落实《火灾统计管理规定》有关要求，积极做好政策解读、宣传培训等工作，准确把握火灾统计范围、统计时限、划分标准等，全面履行火灾统计监督管理职责，加快建立完善火灾数据共享通报机制，畅通统计违法举报渠道，并根据火灾种类和趋势，定期复盘分析，常态化开展安全隐患排查整治活动，严格执行监管，推动消防安全各项措施落实落细，全力保障人民群众生命财产安全。

二、关于安全生产有关问题

会议强调：安全生产任重如山。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神，全面落实

党中央、国务院和省市党委、政府各项部署要求，坚持把隐患当事故、把问题当险情，聚焦消防安全、道路交通、城镇燃气、建筑施工、文化旅游、非煤矿山、危化品、电动自行车充电、农业生产等重点领域和学校、医院、养老院、商超、农贸市场、“九小”“三合一”等人员密集场所，深入开展安全生产治本攻坚三年行动、重大事故隐患排查整治等专项，查清滤透改实各类风险隐患，并建立常态长效工作机制，严格执行监管，优化应急预案，做实应急演练，加强宣传引导，突出警示教育，强化跟踪问效，压紧压实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”责任，着力从源头上遏制各类问题和事故发生。

三、关于人代会三个《报告》和 2025 年民生实事候选项目清单有关问题

会议明确：原则同意县政府办、发改委、财政局提交会议研究的三个《报告》和 2025 年民生实事候选项目清单。县委常委、常务副县长赵国臣牵头，县政府办、发改委、财政局负责，对三个《报告》进一步修改完善，对 2025 年民生实事候选项目按程序提交县委及县人大常委会研究。

四、关于停车场服务收费有关问题

会议明确：原则同意县发改委提出的关于调整七峰时代广场停车场、郑渝高铁方城站区室内停车场、江淮河停车场、庙岗停车场和锦源停车场机动车停放服务收费标准的建议。县委常委、常务副县长赵国臣牵头，发改委负责，会同交通局、住建局、丰

裕新能源公司等单位，根据会议讨论意见，对停车场服务收费标准进一步优化调整，按程序公布实施。

五、关于中央生态环境保护督察问题整改有关问题

会议强调：各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想，严格落实国省市关于生态环境保护有关决策部署，聚焦中央生态环境保护督察反馈问题和群众举报案件，及省委巡视反馈有关问题，坚决彻底整改。要常态化开展“回头看”，持续加大对工业企业违法排污、道路扬尘、畜禽养殖污染、河湖“四乱”、网箱养殖、排污口、黑臭水体、土壤污染等突出问题的排查整治力度，加快城乡污水处理基础设施建设，强化跟踪问效、督查曝光、执纪问责，全面拧紧污染防治攻坚属地管理、行业监管、环保监督和企业主体责任链条，确保整治实效。

六、关于文物保护有关问题

会议强调：各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于文物工作的重要指示批示精神，全面落实国、省、市有关要求，及《中华人民共和国文物保护法》有关规定，按照“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的工作方针，坚持“先调查、后建设”“先考古、后出让”，建立完善国有建设用地考古调查、勘探、发掘前置工作机制，强化政策解读和宣传普及，正确处理经济社会发展与文物保护的关系，统筹做好文物发掘保护利用、文化遗产保护传承、人文旅游资源开发等工作，不断开创全县文物事业高质量发展新局面。

七、关于打击治理电信网络诈骗有关问题

会议强调：各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于打击治理电信网络诈骗犯罪工作的重要指示批示精神，全面落实国、省、市部署要求，及《南阳市打击治理电信网络诈骗犯罪十条硬措施》有关规定，坚持源头严防、过程严控、渠道严管、违法严惩，压紧压实属地管理、行业监管和企业主体责任，建立完善联防联治工作体系，持续做好反诈队伍建设、线索案件侦办、预警劝阻、重点人员管控、行业治理、宣传引导等工作，坚决防范和遏制电信网络诈骗犯罪发生。

八、关于预防未成年人违法犯罪有关问题

会议明确：原则同意县公安局提出的关于预防未成年人违法犯罪，及由各乡镇（街道）负责统筹保障违法犯罪未成年人送教费用有关问题的建议。县委常委、宣传部部长、副县长岳太斌，县政府党组成员、副县长、公安局局长曲红军牵头，公安局、教体局负责，按照《南阳市校园安全阳光护航行动总体方案》有关要求，结合方城实际，研究制定我县校园安全阳光护航行动总体方案及校园欺凌治理、特定未成年人矫正治理、校园心理预警干预、校园公共安全管理、控辍保学治理、专门学校建设和专门教育六个专项行动方案，持续加强对未成年人的保护、教育和管理。县公安局负责，加强与各乡镇（街道）协调联动，扎实做好违法犯罪未成年人的矫正管理、教育帮扶、经费保障工作，进一步增强未成年人法律意识，着力为广大未成年人健康成长保驾护航。

九、关于农村供水县域统管有关问题

会议明确：原则同意县水利局提交会议研究的《方城县农村供水县域统管工作实施方案》。副县长樊海鹏牵头，水利局负责，会同发改委、财政局、生态环境局等单位，根据会议讨论意见，对文件进一步修改完善，按程序印发实施。

十、关于抗旱保收有关问题

会议强调：粮食安全是“国之大者”，是关乎国计民生的头等大事。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于保障国家粮食安全的重要指示批示精神，全面落实国省市抗旱保收各项决策部署，密切关注雨情、墒情和旱情变化，加强力量组织、技术服务和综合保障，充分发挥各类水库、机井、引水工程等水利设施作用，统筹做好农田水利工程排查整改和维修管护、农业气象服务、高标准农田建设、电力供应、病虫害防治、保险理赔、作物改种等工作，提前做好各类灾害防范应对，全力以赴组织群众抗旱保收，为夺取夏粮丰产丰收打下坚实基础。同时，要严防旱涝急转，立足“防大汛、抢大险、救大灾”，加强隐患排查整改，建强县乡村组防汛抗旱队伍，强化“五预”联动，严格执行值班值守、信息报送、督导检查等制度，确保防汛抗旱各项措施有力有效落实到位。

十一、关于国家综合性消防救援队伍退出消防员安置有关问题

会议明确：原则同意县应急局提出的关于对国家综合性消防

救援队伍退出消防员明振宇进行安置有关问题的建议。县委常委、常务副县长赵国臣牵头，应急局负责，会同消防救援局、人社局、编办等单位，根据会议讨论意见，按照上级相关要求，坚持“因才施用、专业对口、人尽其才”的原则，对国家综合性消防救援队伍退出消防员明振宇，进行资格审查后，依法依规按程序妥善安置。

以上研究决定事项，如与国家法律法规政策不一致，按国家法律法规政策执行；需要县委研究的，按程序及时提交。

出席人员：李 霞 赵国臣 岳太斌 艾克拜尔·依明
陈 蕊 王 桥 曲红军 任义卓
樊海鹏 李振广

列席人员：郭 毅 董玉坤 金玉刚 张中坡
韩 强 刘振林 吴 伟 孙德建
王成杰 张金付 杨增福 徐明晓
顾晓东 冯国营 吴志高 张天庆
杨 猛 刘长山 左福建 曲松伟
李绪伟 张 强 李志杰 马永胜
吴景敏 闫雪锋 郭秀文 马生才
崔宝中 苑清友 张 浩 苏航月
王大勇 丁光普 辛小明 王 洋
化国震 张绍军 张瑞田 魏荣华

杨军 张鹏 耿新 边亚明
王东峰 孙继红 孟祥文 张凯景
张毅 贾德臣 王长任 杨广斌
王彬 张猛 冯冰



2025年5月7日

主办：县长办公室

督办：县委县政府督查局

本期发：县委、县政府领导及县政府办公室各位主任；县委办，
县人大办，县政协办；相关乡镇政府、街道办事处；县
政府有关单位。

方城县人民政府办公室

2025年5月7日印发

(共印 100 份)